Урок английского языка в 4 классе 

по теме : “Being happy together”.
Цель урока: введение новой лексики по теме «Счастливо быть вместе », систематизация знаний учащихся по теме «The Past Indefinite tense »
Задачи:

воспитательная- воспитывать уважительное отношение к окружающим людям, способности слышать и быть услышанным.
развивающие- развивать память и логическое мышление обучающихся, навыки аудирования, чтения  и устной речи
образовательные- изучить новую лексику по теме “Being happy together”, ознакомить с бытом английских семей.

Оборудование: компьютер, проектор, колонки, мультимедийное приложение к учебнику “Enjoy English 4” “Enjoy listening and playing”, карточки с глаголами
Ход урока:

1. Организационный момент.

- Good afternoon, pupils. I am glad to see you.

It is a lovely day today, is not it?  (Yes, it is.   No, it is not.)

The topic of our lesson is “Being happy together”. We will speak about our families and about our relationship.

2. Фонетическая зарядка.
-Look at the board, please. Listen to the words then drag them to the according sounds.(дети прослушивают слова, затем распределяют их по колонкам со звуками) .
3. Введение нового материала.

- Now, open your books on page 65, please. Let’s do exercise 1. Look at the picture. Repeat the words after me. Translate these words, please.
(Работа с приложением)
- Well done! Now let’s work with a board. Unit 5, ex.1. (Приложение 1)
a) Listen and remember.
b) Then drag the words and word combinations.
c) Drag the missing words in the gaps.

- Let’s work with the exercise 3. Read the task, please. OK, complete the text, please. (работа с текстом: чтение, перевод и вставление пропущенных слов).
4. Физкультминутка.

-It’s time to relax. Let’s play the game “Mime and guess!” Show us, what you did yesterday. Use the words:  have lunch, read a book, watch TV, do his / her 
homework, draw the picture, ski in the park, play chess, listen to music, play the piano, take photos, play puzzles, make a toy .
-But, at first, remember the grammar rules of the Past Simple tense.(учащиеся рассказывают о правилах образования и употребления the Past Simple tense, заостряя внимания на построении вопросительных предложений).

-Let’s play.  

 -Did you have lunch yesterday?  Yes, I did.     No, I did not.   И т.д.
5. Повторение пройденного материала.

-Thank you, very much. Look at the blackboard, please. You can see the English verbs in the Present Simple tense. You need to use the Past Simple tense. (учащиеся образуют глаголы в простом прошедшем времени).

	the Present Simple tense
	the Past Simple tense

	To watch
	

	To make
	

	To take
	

	To like
	

	To listen
	

	To do
	

	To be
	

	To love
	


6. Домашнее задание.
-Your homework is ex.1, p.37 in the workbook 1. You need to insert the words in the letter.
-So, let’s sing a song “The more we are together”

7. Подведение итогов.

-You work hard today. Your marks are …

Thank you for a lesson. Goodbye.
